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ΑΠΑΝΣΗ΢ΕΙ΢ ΢ΣΑ ΘΕΜΑΣΑ ΣΩΝ ΕΞΕΣΑ΢ΕΩΝ ΣΗ΢ Γ ́ 

ΣΑΞΗ΢ ΗΜΕΡΗ΢ΙΟΤ ΓΕΝΙΚΟΤ ΛΤΚΕΙΟΤ ΢ΣΙ΢ 

ΑΡΧΕ΢ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ΢ ΘΕΩΡΙΑ΢ 

 

ΟΜΑΔΑ ΠΡΩΣΗ 

ΘΕΜΑ Α 

A1.  

α. ΢ωστό β. Λάθος γ. ΢ωστό δ. ΢ωστό ε. Λάθος 

A2.  

΢ωστό είναι το α 

A3. 

΢ωστό είναι το γ 

ΟΜΑΔΑ ΔΕΤΣΕΡΗ 

ΘΕΜΑ Β 

Β1. 

Οι απαντήσεις βρίσκονται στις σελίδες 83-84 του σχολικού βιβλίου στην 

ενότητα 5: «Προσδιοριστικοί παράγοντες της προσφοράς» 

α. σελ. 83: Από «Η μεταβολή της τιμής ενός ή περισσότερων από τους 

συντελεστές που χρησιμοποιούνται στην παραγωγή ενός αγαθού…» 

έως «Η καμπύλη προσφοράς μετατοπίζεται στη θέση S2 S2 , όπου η 

προσφερόμενη ποσότητα που αντιστοιχεί στην τιμή Ρ αυξάνεται από Q0 

σε Q2 .» 
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β. σελ. 83-84: Από «Η μεταβολή στην τεχνολογία έχει ως αποτέλεσμα τη 

μεταβολή στη συνάρτηση παραγωγής.» έως «Η καμπύλη προσφοράς 

μετατοπίζεται στη θέση S1 S1 από τη θέση S0 S0 .» 

γ. σελ. 84: Από «Η σημασία του συγκεκριμένου παράγοντα σχετίζεται 

κυρίως με την παραγωγή και την προσφορά γεωργικού προϊόντος.» 

έως «…ενώ οι δυσμενείς μειώνουν την προσφορά και μετατοπίζουν την 

καμπύλη προσφοράς προς τα πάνω και αριστερά.» 

δ. σελ. 84: Από «Όσο αυξάνεται ο αριθμός των επιχειρήσεων, είναι 

λογικό να αυξάνεται η προσφορά…» έως «ο αριθμός των επιχειρήσεων 

αφορά αποκλειστικά την αγοραία καμπύλη προσφοράς.» 

Σο ζητούμενο διάγραμμα είναι το: 
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ΟΜΑΔΑ ΣΡΙΣΗ 

ΘΕΜΑ Γ 

Γ1. 
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Γ2. 

Η ΚΠΔ της οικονομίας θα είναι: 

 

Γ3. 

ΚΕΧ σε όρους Ψ (Γ,Κ)= 
130−𝛹𝜅

75−70
 ↔ 4=

130−𝛹𝜅

5
 ↔ ΨΚ = 110 

Γ4. 

ΚΕΧ σε όρους Ψ (Λ,Ε) = 
𝛹𝛬−0

100−92
 ↔ ΨΛ = 40 

Ο συνδυασμός Κ (Χ=92, Ψ= 30) είναι εφικτός και βρίσκεται κάτω 

(αριστερά) από την ΚΠΔ, γιατί όταν παράγονται 92 μονάδες Χ οι 

μέγιστες ποσότητες παραγωγής του Ψ είναι 40. ΢ε αυτήν την περίπτωση 

η οικονομία δεν αξιοποιεί όλες τις παραγωγικές της δυνατότητες και 

ορισμένοι ή όλοι οι παραγωγικοί συντελεστές υποαπασχολούνται. 

Γ5. 

300-110=190 

ΚΕΧ σε όρους Ψ (Β,΢) = 
220−190

𝛸𝛴−40
 ↔ 3=

30

𝛸𝛴−40
 ↔ 3Χ΢-120=30 ↔ Χ΢=50 
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Για να παραχθούν οι τελευταίες 110 μονάδες Ψ (δηλαδή 190300) 

θυσιάζονται 50-0=50 μονάδες Χ. 

ΟΜΑΔΑ ΣΕΣΑΡΣΗ 

ΘΕΜΑ Δ 

Δ1. 

QD = α+βΡ, QS=γ+δΡ 

Ρ QS (QD- QS) 

Έλλειμμα 

QD ΕΔ 

5 30 50 80  

- 
1

2
     

6 32  72 

 

Για Ρ=5 ↔ QD- QS=50 ↔ QD- 30=50 ↔ QD=80 

ΕD5->6 = 
𝛥𝑄

𝛥𝛲
 · 

𝑃

𝑄
 ↔ - 

1

2
 = 

𝑄𝛥−80

6−5
 · 

5

80
 ↔ -8=QD-80↔ QD=72 

QD = α+βΡ 

80=α+5β 

72= α+6β (αφαίρεση κατά μέλη) 

8=-β ↔ β=-8 

80=α+5(-8) ↔α=120 

QD =120-8Ρ Εξίσωση ζήτησης αγαθού 

 

 

QS = γ+δΡ 

32=γ+6δ 

30= γ+5δ (αφαίρεση κατά μέλη) 

2=δ 

30=γ+5·2 ↔ γ=20 

QS = 20+2Ρ Εξίσωση προσφοράς αγαθού 
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Δ2. 

΢το σημείο ισορροπίας ισχύει QD =QS ↔ 120-8P=20+2P ↔Po=10 τιμή 

ισορροπίας 

Για Po=10  QD =40  Ποσότητα 

ισορροπίας Για Po=10  QS =40  

Δ3. 

Ρ;  QD- QS = 20 120-8Ρ-(20+2Ρ)=20 Ρ=8 

Δ4. 

΢Δαρχ = Ρ· QD = 5· 80=400 ευρώ 

΢Δτελ= Ρ· QD = 6· 72=432 ευρώ 

Ποσοστιαία μεταβολή ΢Δ=
𝛴𝛥𝜏𝜀𝜆 −𝛴𝛥𝛼𝜌𝜒

𝛴𝛥𝛼𝜌𝜒
 = 0,08 ή 8% αύξηση 

Η | ΕD5->6 |=
1

2
 <1  ανελαστική ζήτηση. 

Καθώς η τιμή του αγαθού αυξάνεται από 5 σε 6 ευρώ, η ζητούμενη 

ποσότητά του μειώνεται από 80 σε 72 και επειδή η ζήτηση του αγαθού 

είναι ανελαστική η ΢Δ των καταναλωτών αυξάνεται, γιατί επηρεάζεται 

από τη μεταβολή της τιμής. 

Δ5. 

QD’=110-8Ρ 

QD’= QS ↔ 110-8Ρ=20+2Ρ↔Ρο’=9 

Για Po’=9  QD’ =38    Νέα ποσότητα 

ισορροπίας Για Po’=9  QS =38  

 

Εξαιτίας της μεταβολής της ζήτησης η τιμή ισορροπίας του Χ μειώθηκε 

(από 10 σε 9) και η ποσότητα ισορροπίας μειώθηκε επίσης (από 40 σε 

38). Η μείωση της τιμής και της ποσότητας ισορροπίας ενός αγαθού 

προκύπτει από τη μείωση της ζήτησης του αγαθού Χ. Επειδή τα Χ, Ψ 

είναι συμπληρωματικά και μειώθηκε η ζήτηση του Χ, άρα αυξήθηκε η 

τιμή του συμπληρωματικού αγαθού Ψ. 

Επιμέλεια απαντήσεων: ΢πύρος Καββαδάς 


